

ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Пятница,
11 ноября
2022 года

Цена –
12 рублей 70 копеек

№ 90
(9094)

Дата

ПАМЯТНАЯ ДАТА МИРОВОЙ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ

Первая мировая война (1914–1918), в которую было вовлечено 38 из существовавших в то время 59 независимых государств (2/3 населения земного шара), окончилась подписанием 11 ноября 1918 года Компьенского договора о перемирии между Германией, потерпевшей поражение в войне, с одной стороны, и Францией, Великобританией, США и другими государствами Антанты – с другой. Сигнал «прекратить огонь» был передан по всему западному фронту ровно в 11 часов утра.

ПАМЯТНАЯ ДАТА ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ

В этот день в 1480 году завершилось Стояние на Угре – хан Золотой Орды не решился принять сражение с войском Великого князя Ивана III и отступил. Так, без боя, одной только демонстрацией силы и решимости, Русское государство окончательно обрело независимость. <https://histrf.ru/>

Вслед за событием

Ответственный шаг

В ЮРГИНСКОМ СОСТОЯЛОСЬ ПОСВЯЩЕНИЕ В ЮНАРМЕЙЦЫ

Церемония принятия торжественного обязательства юнармейца членами местного отделения Юргинского муниципального района Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» – знаковое событие.

Патриотическое направление с каждым годом привлекает всё больше молодых людей. Школьники активно вступают в специальные группы военно-патриотической направленности, становятся членами общественных движений.

Для проведения мероприятия было выбрано именно начало ноября. Его приурочили к одному из самых главных государственных праздников – Дню народного единства.

Церемония началась с рапорта главе Юргинского муниципального района Виктору Васильеву и равнения на флаг России. Несмотря на волнение, все команды ребята выполняли четко. В этом году в ряды юнармейцев вступили двадцать два человека.

Для заместителя начальника штаба юргинского отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Ильи Малахова не менее волнительно было командиновать новичками, потому что он сам впервые принимает участие в подобном мероприятии.

Традиционно будущие юнармейцы принесли клятву: следовать уставу юнармии, защищать слабых и выступать за правду и справедливость, стремиться к победам в учёбе и спорте, соблюдать здоровый образ жизни, быть патриотами... Часть торжественного обязательства зачитывала участница юнармейского движения Центра развития детей и молодёжи «Лидер» Валерия Сидор.

В рамках церемонии новобранцам вручили нагрудные знаки почётные гости: глава района Виктор Васильев, депутат Государственной Думы Российской Федерации от Тюменской области Николай Брыкин и ветеран боевых действий в Афганистане Владимир Пингинин. Каждый из них сказал напутственные слова юным патриотам лично и после выступил с поздравительной речью, отмечая важность и ответственность их решения.

– Для всех нас это знаковое событие, – отмечает Виктор Валентинович. – Вы вступили в ряды юнармии, а значит, должны быть примером для подражания одноклассникам, потому что именно юнармейцы – настоящие патриоты своей Родины. Россия – родина великих людей, и я считаю, что вы прославите Юргинский район и Тюменскую область, за сегодняшней молодёжью будущее страны.

Для Николая Гавrilovicha



Почётные гости вручили нагрудные знаки юнармейцам



Церемония завершилась торжественным возложением цветов к памятнику воинам-землякам



Заместитель начальника штаба юнармии Илья Малахов



Награды активистам движения вручает начальник штаба Надежда Кочнева

встреча с ребятами стала особо значимой. В своём выступлении не обошёл вниманием проблему образования и воспитания, в частности преподавание истории – в учебниках на изучение глобальной и важнейшей темы Великой Отечественной войны отводится слишком мало времени, поэтому сейчас ведётся активная работа по доработке учебников для того, чтобы дети больше знали о великом подвиге советского народа, осознавали важность этих знаний.

Не забывая о Дне народного единства, Николай Брыкин обратил внимание на то, что Россия – многонациональная и многоконфессиональная страна, и мы все должны держаться вместе, чтобы защитить Родину.

Виктор Пингинин своё выступление начал с воспоминаний, сравнивая значимость церемонии с важным для прошлых поколений днём принятия в комсомол, и пожелал ребятам вести себя достойно и быть лучшими во всём. Начальник штаба юргинского

отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Надежда Кочнева поздравила ребят со знаменательным событием и вручила самым активным членам юнармейского движения и их наставнику благодарственные письма.

Закончилась церемония торжественным возложением цветов к памятнику воинам Великой Отечественной войны.

Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото Степана КОРОВИНА

В стране

Единовременная выплата

Президент России Владимир Путин подписал указ о единовременной выплате в 195 тыс. руб. военнослужащим.

Выплату смогут получить граждане, призванные в рамках частичной мобилизации и добровольно заключившие контракт о прохождении службы в ВС РФ сроком не менее одного года, пишут «Известия».

«Настоящий указ распространяется на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года», – говорится в документе.

В федеральном округе

Внимание профориентации

Регионы УрФО внедряют лучшие практики по профориентации учащихся школ.

«Принципиально важно это делать также с учётом приоритетных и перспективных направлений развития экономики и социальной сферы каждого региона», – подчеркнул полномочный представитель президента России Владимир Якушев.

Работе способствует создание центров «Точка роста», детских технопарков «Кванториум», профориентационные мероприятия, а также чемпионаты «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» и «Абилимпикс», отмечает пресс-служба полпреда.

В регионе

Юргинцы – лауреаты фестиваля

В Тюмени состоялся гала-концерт регионального фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов.

Напомним, конкурсная программа включила десять направлений в номинации «Культура – это мы». Кроме того, была представлена новая номинация «Без границ» для людей с ограниченными возможностями здоровья. Жюри оценило 297 выступлений.

Глава областного департамента культуры Елена Майер вручила награды лауреатам фестиваля, в числе которых коллектив «Гармонь и Я» и хор русской песни «Сибиряночка».

В районе

Фестиваль национальных культур

Осеннюю смену в детском лагере на базе первого корпуса Юргинской средней школы завершил фестиваль национальных культур.

Инициаторами его проведения стала первичная ветеранская организация.

О национальных традициях рассказали русские, немцы, чуваши, украинцы, казахи. Организаторы уверены, что подобные встречи помогают не только сохранить культуру своего народа, но и воспитывать толерантность.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

Особенности осеннего призыва

НАБОР В ВООРУЖЁННЫЕ СИЛЫ РФ ПРОЙДЁТ С 1 НОЯБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ

В коридоре третьего этажа районной администрации, перед дверьми в малый зал, неожиданно оживлённо: идёт очередной набор в Вооружённые силы Российской Федерации. Молодые люди разместились вдоль стен в ожидании своей очереди на приём в призывную комиссию.

Среди юношей вижу знакомые лица: вот паренёк из Шилаково, вот из Лесного, а этот из районного центра. В общей сложности за два дня, что работает комиссия, прибыло более двадцати призывников.

– Первого ноября в России стартовал осенний призыв на военную службу. Мероприятие плановое, проходит каждый год с 1 октября. Однако в текущем году срок начала призывной кампании перенесён на месяц – это сделано в связи с большой нагрузкой на военные комиссариаты и призывные комиссии в рамках проводимой частичной мобилизации, о которой президент страны Владимир Путин объявил 21 сентября,



За время работы призывной комиссии прибыло более двадцати призывников

– поясняет военный комиссар Армизонского, Омутинского и Юргинского районов Александр Филиппенко. – Ребятам предстоит служить в разных видах и родах войск, включая войска Росгвардии, МЧС, другие воинские формирования. Сразу замечу, лиц, проходящих военную службу по призыву, не планируется привлекать к участию в специальной военной операции, поскольку мероприятия предстоящего призыва никак не связаны с её про-

ведением, все военнослужащие по призыву – вне зависимости от наличия специальности – будут проходить военную службу на территории России.

Многие сегодняшние призывники высказывают пожелание служить в элитных войсках. Как пояснил Александр Валентинович, военкомат может пойти навстречу, но шанс попасть в воздушно-десантные войска, воинские части морской пехоты и специального назначения

есть не у всех. Молодые люди, лучше других подготовленные физически, обладающие высокими морально-деловыми качествами и прибывшие в военные комиссариаты в самом начале призыва, имеют приоритет, им будет обеспечен более широкий выбор видов и родов войск для прохождения службы.

– Беседуя с ребятами при подготовке к призыву, видим, что они готовы выполнить свой воинский долг, – резюмировал военком.

Егор ФИЛИМОНОВ, село Юргинское: «После школы отучился в Юргинском отделении Голышмановского агропедколледжа на тракториста-машиниста. Получил удостоверение. Сейчас прохожу призывную комиссию, буду ждать повестку.

В армию хочу. К службе готов. Самостоятельно ознакомился с Уставом внутренней службы Вооружённых Сил Российской Федерации, с обязанностями солдата (матроса). Если говорить о физической подготовке, занимался спортом. В Юргинской детско-юношеской спортивной школе «Кристалл» посещал занятия по боксу, моим тренером был Максим Евгеньевич Поленов.

Желание служить в ВДВ. А вообще – не принципиально. Главное – чтобы взяли!».

Ольга АЛЕКСАНДРОВА
Фото Степана КОРОВИНА

На службе Отечеству

Ждут своего солдата в Лабино

СО ДНЯ НА ДЕНЬ КОНЧАЕТСЯ СРОК СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ У НИКИТЫ БЕЗНОСОВА

Никита Безносов. Это имя звучит в списке молодых людей, которые на данный момент находятся в рядах Вооружённых сил России.

Смотрю на фотографию парня в солдатской форме – симпатичного, высокого, подтянутого – и с трудом узнаю в нём своего маленького собеседника, с которым познакомилась, когда писала о многодетной семье Безносовых. У мамы Ирины Богдановны он третий ребёнок из четверых.

Запомнился Никита своей детской непосредственностью: с интересом рассказывал о своей семье, где у каждого свои обязанности, о том, как нравится лес, что вырастет таким же сильным и смелым, как старший брат. И старался – рос.

– Я рано осталась без мужа, Никита тогда учился в начальной школе, но свою любовь к природе, рыбальке Валера смог привить. Часами могли с сыном бродить по лесу, сидеть с угодками на озере, – вспоминает детские годы мама. – Отец учил сына ориентироваться на местности, распознавать следы животных. Считал, что любые знания лишними не бывают. Когда мужа не стало, его заменил старший сын Егор, с Никитой у них разница в десять лет. Дети, все четверо, помогали по дому, по хозяйству – работу друг на друга не перекладывали, каждый вносил посильную лепту.

В школе самым любимым предметом была физкультура. Особенно усиленно стал заниматься спортом в седьмом классе, когда перешёл из Лабинской школы в Северо-Плетнёвскую. Возможностей для всестороннего физического развития там было, безусловно, больше. Учебную неделю жил в интернате, всё свободное от уроков и выполнения домашних заданий время посвящал спорту. С благодарностью в адрес Руслана Шустикова, учителя физкультуры и руководителя

специализированного класса до-призывной подготовки «Ратник», Ирина Богдановна говорит:

– Позвезло с учителем, Руслан Анатольевич – человек, до кончиков пальцев преданный своему делу, ко всем своим ученикам и воспитанникам относится внимательно. Сыну нравились практически все виды спорта. Занимался футболом, волейболом, баскетболом, лыжами, имеет разряды. Выполнил на золотой значок нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» – горда этим: такой знак можно получить лишь за успешное выполнение комплекса спортивных упражнений на силу, быстроту, гибкость и выносливость. Подготовка, не секрет, очень важна для солдата, физическая форма позволяет справляться с боевыми задачами, успешно проходить полосу препятствий, справляться с марш-броском даже в полном вооружении и в плохую погоду.

А вообще наград – дипломов, благодарностей, медалей разного достоинства – Никита получил за пять лет очень много. Ирина Богдановна рассказывает, как нравилось сыну заниматься в «Ратнике». Не пропускал ни одного занятия, участвовал во всех военно-полевых сборах. Под большим впечатлением находился, когда приехал из лагеря, который базируется под Тюменью, там с курсантами проводили учёбу и серьёзно занимались практической подготовкой в полевых условиях военные инструкторы. Юноше так понравилось быть курсантом, что он даже захотел стать кадровым офицером: поступал в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. Но, как оказа-



Никита Безносов проходит срочную службу

лось, не всем везёт – не набрал нужное количество баллов при поступлении. Пошёл служить.

– Проводили в армию 27 ноября 2021 года, – день призыва на военную службу для матерей всегда является памятной датой, Ирина Богдановна не исключение. – Учебный центр, в который

и во время первого звонка родителям из части Никита делился впечатлениями от более чем пятидневного пребывания в поезде: «Мама, практически всю страну вдоль проехал по железной дороге. С интересом наблюдал, как меняется за окном природа. Какая у нас огромная Родина, сколько красивых мест – самых разных!».

– Посмотреть Россию, не говоря уже о мире, у него не было возможности. Выезжал за пределы области лишь однажды: с классом летал – первый раз в жизни – на самолёте в Москву на майские праздники, – констатирует мама. – И тогда тоже много было эмоций. Удалось побывать в музеях, посмотреть шествие Бессмертного полка – со слезами на глазах. Признался, слёз не было видно из-за дождя – словно сама природа плакала. Позже, сидя перед телевизором, воскликнул: «Мама, это место я помню!.. А как стоят часовые на посту – не шелохнутся... И здесь мы были, проходили мимо скульптуры императора».

До демобилизации остались считанные дни. Всё чаще в разговоре проносится «скучаю». Каждый раз интересуется: как бабушка, как у неё здоровье. Лидия Васильевна Эльзессер для своих внуков всегда была и остаётся самым родным человеком – как и мама. У всех четырёх детей Ирины Богдановны с бабушкой с детских лет выстроились доверительные отношения.

– Сегодня больше всего переживаний у мамы за Никиту, это и понятно: ждут не дождутся встречи, – улыбается собеседница.

А вместе с мамой и бабушкой этой встречи ждут братья Егор и Богдан, все родные и друзья, а ещё девушка Кристина.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото из семейного архива

Важно быть одним целым

В ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ЮРГИНЦЫ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К ПАТРИОТИЧЕСКИМ АКЦИЯМ



Каждый мог написать письмо со словами поддержки участникам спецоперации



Вокальные и хореографические композиции – в рамках концертной программы



На военизированные площадки пригласил Центр «Лидер»

Россия – многонациональная и многоконфессиональная страна. 4 ноября прозвучало много слово о важности единства народов, любви к Родине, миру и дружбе.

На площади возле Дворца культуры состоялась концертная программа «Под звук колоколов единство обретая». Для гостей артистами района были исполнены вокальные и хореографические номера, и даже погода не испортила праздничного настроения.

Работу вели тематические площадки. Дать книге второй шанс, позволить познакомиться с любимым произведением другим и найти что-то интересное для себя каждый мог на книжном фримаркете «Просто возьми книгу».

Популярностью пользовались площадки «Лучники» и «Оружейных дел мастер». Дети и взрослые испытывали себя на меткость в стрельбе из лука по

мишням, могли сфотографироваться с оружием, а также попробовать разобрать и собрать автомат. Была возможность написать письмо солдату и оказать гуманитарную помощь для российских военных.

Патриотический квест «Единство в нас» объединил подрастающее поколение. Знание истории и умение работать в команде пригодились им при прохождении станций «Пословицы», «Смута», «Интеллектуальная», «Музикальная» и «Шифр». Перед ребятами стояла задача: расшифровать ключевую фразу, а чтобы получить подсказки, необходимо было пройти все пять станций, с чем участники справились на «отлично».

В рамках мероприятия была организована выставка-продажа изделий юргинских мастеров «Щедра талантами родная страна». Традиционно в этот день работали торговые площадки.

Прошло четыре века с тех знаменательных событий, когда Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский объединили народ, чтобы положить конец Смутному времени и восстановить мир.

Сейчас, в тяжёлое для страны время, мы должны помнить об их подвиге и стремиться к дружбе и единству.

Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото Степана КОРОВИНА

Старшее поколение

Новый шаг в жизни

В ЭТИ ДНИ СВОЙ ОЧЕРЕДНОЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕЧАЕТ ВИКТОР КОЛЫЧЕВ

Более четверти века Виктор Николаевич Колычев возглавлял районную систему образования, охватывая как минимум два эпохальных исторических времени.

Начало его трудовой деятельности на посту заведующего РОНО относится к так называемому времени застоя, а уход на заслуженный отдых пришёлся на период распада Советского Союза и «безвременья» – в 1998 году. Это важно для осознания значимости его труда, связанного с выживанием системы образования, финансируемого по «косточечному» принципу, особенно в

девяностые годы, когда даже необходимые расходы, заработная плата работников задерживались на два-три месяца.

Тем не менее за период его работы сделано было немало. Все средние, основные (восьмилетние) школы и детские сады были переведены в типовые здания, в малых деревнях построены комплексы школа-сад. Виктор Николаевич постоянное

внимание уделял подбору, расстановке кадров, повышению их квалификации, их воспитанию, наставничеству, системе контроля на всех уровнях управления. Замечательно, что хорошей добавкой к детскому питанию стало выращивание овощей на пришкольных участках, их переработка. Здесь сочеталась учебно-опытная работа школьников, трудовое воспитание с пользой для удешевления питания. По договорённости с руководителями хозяйств строили квартиры учителям в сёлах района. Это, в свою очередь, обеспечило комплектование школ кадрами. Он кропотливо относился к подбору специалистов и в отдел образование, и в директорский корпус.

Об успешном руководстве свидетельствует тот факт, что в 80-е годы трижды система образования награждалась переходящим Красным знаменем облно и обкома профсоюза работников образования, дважды занимала вторые места в области. Виктор Николаевич награждён медалью «За доблестный труд», нагрудным знаком «Отличник народного образования», три срока избирался депутатом районного совета. Как народный избранник, решал вопросы строительства новых школ.

Большое внимание уделял вопросам обучения директоров и завучей по направлениям анализа учебно-воспитательного процесса, его качества и контроля.

СЛОВО О КОЛЛЕГЕ-ЮБИЛЯРЕ

Елена ФИЛИППОВА: «Под руководством Виктора Николаевича работала около двух десятилетий. Полезно было оказаться в коллективе, укомплектованном профессиональными людьми, мотивированными на результаты. К подбору кадров заведующий отделом образования относился ответственно. Понимая это, не сразу согласилась на работу в районной структуре: страшно было не справиться, не оправдать доверие.

Но так сложились обстоятельства, что стала методистом. Помощь коллег, областные семинары, на которые направлял заведующий, и самообразование помогали. Благодарна Виктору Николаевичу за поддержку – как на моём участке работы, так и в семейном вопросе. Когда случилось несчастье в семье, пришлось выбирать между работой и поездкой за мужем, он мудро посоветовал не предпринимать необдуманных решений. Помог сохранить семью, предложив компромиссное решение: дважды в год подписывал отпуск, и мы с сыном могли ездить к мужу.

Под руководством Виктора Николаевича работалось продуктивно, интересно. Проводимые мероприятия на районном уровне всегда анализировались коллегиально, он всегда находил то, над чем надо работать».

Вместе с директорами учились и мы, специалисты РОНО. Особое значение придавалось практике при обучении.

Собираясь вместе, мы, теперь уже пенсионеры, работавшие под руководством Виктора Николаевича, с теплотой и юмором вспоминаем некоторые моменты нашей профессиональной жизни. Помнится, как «почти» коллегиально давались оценки тому или иному мероприятию, событию или утверждались планы работы на некий период. С одной стороны – заведующий и его заместитель, с другой – все остальные. И почти всегда решались вопросы в пользу мужчин отдела со словами: «все сказали,

и я решил». Скупой на похвалу, он в большинстве случаев был прав, критически подходя к анализу проведённых совещаний и семинаров. Всё это подвигало нас к улучшению и совершенствованию работы отдела, учило видеть просчёты и недостатки.

Умный, эрудированный, он точно определял характер человека, судьбу, давалзвешенные оценки тем или иным событиям, фактам. Иногда всё это ложилось в строчки стихов-эпиграмм, не обидных и довольно лояльных.

Возможно, жизнь его на пенсии сложилась бы по-другому, если бы рядом были близкие люди... **Валентина ЗАРЫВНЫХ**
с. Юргинское



Созвучие

Литературная страница



Фото Степана КОРОВИНА

Надежда ИВАНОВА

Я смешала весну и осень,
Чтобы легче прожить мне зиму!
Дух весны,
её дымку и просинь
Я смешала
с осенним дымом!
Получилось такое чудо,
Что своей красотой дурманит!
Наслаждаться всю зиму буду,
Пусть в весну меня это манит.
Вспомню я золотую осень
И сирень в цвету не забуду!
Пусть букет мне весну
пророчит,
А я ждать её очень буду!

Солнышко в ладошке

Осень, дождь. И света мало
за моим окошком.
Холод, дрожь, но я поймала
солнышко в ладошки!
Спрятала его, укрыла,
чтобы не остыло,

Чтобы с ним зимой холодной
мне теплее было.

Поделюсь секретом:
жизнь чудесней стала.
Солнышко в ладошке –
это ведь немало!
Утром заряжаюсь
от его привета,
Просто улыбаюсь –
и оно согрето.
Так и выживаем мы,
друг друга грея.
Жизнь, она такая –
не всегда согреет!
Солнышко в ладошку
не с небес упало,
Я его взрастила,
сердцем согревала.
Дом, семья и дети, внуки,
мир и радость!
Счастье жить на свете –
и ничто не в тягость!
Я друзьям желаю
солнышка в ладошки –
Пусть им освещает
изнутри окошки!

Родись не только красивой, но и счастливой

В посёлок она приехала ранним утром. Автобус, посадив очредных пассажиров, развернулся и, подняв облако пыли, умчался в сторону райцентра. К остановке подъехала легковая машина. Из неё вышел молодёжный мужчина, подошёл к девушке: «Звонили из районного отдела образования, ВЫ к нам по распределению. Я директор Анатолий Михайлович». «Эльвира. Я сама напросилась к вам в школу, а не по распределению», – ответила она после рукопожатия. Стойная девушка, от которой трудно отвести взгляд: правильные черты лица, чёрные волосы, брови и ресницы, карие глаза, женственная фигура – всё говорило о неописуемой красоте. Хотелось смотреть и смотреть на неё. Во время разговора Анатолий Михайлович заметил ямочки на щеках, которые придавали лицу некую таинственность. «Отбоя от женихов не будет», – подумал он, отводя взгляд.

Жить Эльвиру определили на квартире. Хозяйка – пожилая женщина Нина Иосифовна – попросила парней не водить. «Об этом можете не беспокоиться, у меня есть женихи», – отреагировала девушка. «Вот и хорошо», – ответила хозяйка. – Питаться будешь у меня: мне нетрудно готовить на двоих – об оплате договоримся». Когда хозяйка ушла, Эльвира окнула взглядом комнату. На стене ковёр, рядом заправленная деревянная кровать, у окна стол, по соседству телевизор, книжная полка, шифоньер. Эльвира занесла в комнату чемодан, села за стол. Мысли перенесли её в годы студенчества.

По окончанию десяти классов поступила учиться в пединститут в родном городе. Со школы дружила с юношами из соседнего класса – выбрали его из многих, кто добивался её внимания. С

ним было интересно. Дружба переросла во что-то большее. За время учёбы в институте оставалась верной подругой: ждала рядом с Эльвирай. Негласным лидером в ней стал Александр: он силой заставлял соперников отказаться от всяких посягательств. Об этом девушка не знала. Как не знала и о том, что

жить в селе, он же после армии – к ней.

Время шло. Эльвира была поглощена работой и ожиданием любимого. По вечерам никуда не ходила, время проводила за чтением книг, помогала хозяйке по дому. Нина Иосифовна держала корову, поросят и кур. Когда уезжала, просила квартирантку присмотреть за живностью. Эльвира было не в тягость: в детстве лето проводила у бабушки с дедушкой, которые привили ей навыки деревенской жизни.

Незаметно пролетели месяцы ожидания, девушка не на шутку была обеспокоена молчанием любимого: писем не было, на звонки не отвечал. В голову приходили разные мысли. Написала на командира воинской части заказное письмо. А через неделю получила ответ: Юрий остался на сверхсрочную службу, женился. Эльвира не поверила. Позвонила его родителям, те подтвердили – получили от сына приглашение на свадьбу.

Подавленное состояние Эльвиры, её слёзы заметила Нина Иосифовна. На вопрос, что случилось, девушка вновь расплакалась и рассказала о случившемся. На что баба Нина ответила: «Милая, не надо убиваться. Всё, что ни делается, всё к лучшему. Да и время лечит, а женихи с твоей красотой найдутся». Своим горем Эльвира поделилась с подругой Ольгой – таким же, как она, молодым специалистом, которая работала в больнице и жила по соседству. Та поддержала: «Забудь о нём, как о страшном сне! Я была замужем, развелась – и что теперь, вешаться? Не дождусь!». Вскоре весь посёлок знал о случившемся с Эльвирай. Кто-то искренне сочувствовал, а кто-то, завидуя красоте девушки, злорадствовал.

Среди молодых мужчин началась невидимая борьба за право познакомиться и быть рядом с Эльвирай. Негласным лидером в ней стал Александр: он силой заставлял соперников отказаться от всяких посягательств. Об этом девушка не знала. Как не знала и о том, что

он состоит в религиозной секте.

Прошло три года, за это время Эльвира получила ведомственную квартиру, вышла замуж за Александра, в семье родился мальчик. Глава семьи был очень рад, но в последнее время стал часто задерживаться на работе, ревновать жену безо всякого повода, придиаясь по всяческому пустяку. А однажды даже ударил по лицу. С тех пор жизнь изо дня в день становилась кошмаром. Первое время Эльвира терпела. Затем узнала, что муж встречается с другой, что они вместе посещают секту. Пробовала поговорить, но бесполезно, во всём, по его словам, была виновата она. Закончив учебный год, Эльвира уволилась с работы и уехала к родителям.

Устроилась на работу, определила сына в ясли. Как-то, находясь дома одна, она стала анализировать прожитые годы. Вспомнились слова, сказанные на девичнике перед свадьбой одной из подруг: «То, что мы называем счастьем, и то, что называем несчастьем, одинаково полезны нам – если мы смотрим на то и на другое, как на испытание судьбы». А от судьбы, как говорят в народе, не уйдёшь.

Многие мужчины заглядывались на Эльвиру, но на большее у них не хватало смелости – виной всему были её красота и серёзный взгляд. Правда, женщина стала замечать, что часто по пути на работу или с работы встречается мужчина пожилого возраста. Как-то он остановился, чтобы познакомиться. А через месяц, вновь заговорил, причём не терпящим возражения тоном: «Не желаете съездить со мной на юга – за мой счёт? Жду положительный ответ!». Эльвира опешила: «Дяденька, Вам на небо пора смотреть, а Вы меня в любовницы зовёте». Ухажёра, а им оказался «большой начальник и любитель приключений», с тех пор как не бывало.

Накануне Нового года, гуляя в парке с сыном, за спиной услышала своё имя. Повернувшись,

узнала до боли знакомое лицо: в офицерской форме с погонами старшего прапорщика стоял Юрий. Прогуливаясь, он поведал Эльвире о своей неудачной жизни: женился не по своей воле – так получилось. И если она согласна, то он разведётся, передаст к ней, они распишутся, и он даже готов усыновить ребёнка. Предложение привело женщину в замешательство. Однако, собравшись с мыслями, она сказала: «Юра, прошло много времени, а ты говоришь о серёзных вещах. В народе говорят, что человек, предавший тебя раз, предаст тебя дважды. О совместной жизни не может быть и речи». Так они расстались. Эльвира наконец отпустила прошлое.

Пора отпусков. С сыном по путёвке отдыхали в Сочи. Познакомилась с мужчиной, который влюбился в Эльвиру и готов был на всё, только чтобы быть вместе. Никита дарил цветы, приходил к ним в комнату, клялся в любви, вёл разговоры на разные темы, строил планы. Женщина увидела в нём близкого человека. Хорошая погода, чистый воздух, шум моря, крики чаек – всё это вызывало положительные эмоции. А за несколько дней до отъезда к ней зашла дежурная по корпусу и поведала: Никита женатый человек, ловелас, который ухаживает также и за другой женщиной – Светланой из соседнего корпуса. На очередное, а точнее на последнее свидание с Никитой Эльвира пригласила и Светлану. Мужчина был разоблачён. Но эта история отрицательно повлияла на Эльвиру: можно ли верить мужчинам, ведь они так искусно врут.

По выходным дням она с сыном, а порой и с родителями, выезжала на дачу. Здесь обретала покой. Весной посадки, летом уход, осенью сбор урожая. Женщине приглянулся сосед по даче Даниил, но она держала сердце на замке. Даниил был немногим словен, постоянно обращался за помощью – то за лопатой, то за спичками, по другим бытовым мелочам. Всё чаще она ловила

на себе его заинтересованный взгляд. От родителей узнала: мужчина женат, но из-за скверного характера жены вот уже несколько лет числится в холостяках. Местные женщины готовы были осчастливить его, но он был непреклонен, отшучивался: «Что я вам сделал плохого, почему мечтаете одеть на меня хомут?». Последние дни Даниил не появлялся на даче. Любой стук с той стороны забора откликался мыслю: «Это он». И вот в очередные выходные у соседей по даче раздались голоса – взрослые вперемешку с детскими. Набравшись смелости, Эльвира спросила: «Могу увидеть Даниила?», на что приятным голосом пожилая женщина ответила, что сын был в отпуске, а сейчас находится на севере, на вахте, появится дома недели через две. Эти полмесяца не находила себе места, вспоминая краткие встречи, его влюблённый взгляд и непринуждённые разговоры. Все мысли были сосредоточены на Данииле.

Ранним утром в дачном посёлке раздались громкие звуки песни «Ах, эта женщина», доносившейся из проезжающей машины. Автомобиль остановился возле дачного дома родителей Эльвиры. На стук в калитку вышел отец: «Вы к кому?». «К Вашей дочери Эльвире. Надеюсь, будете называть меня сыном». Войдя в дом, Даниил встал на колени перед женщиной, протянул букет красных роз и предложил: «Будь моей женой». «Ну, вот и принц нашёлся», – прокомментировал отец.

Уже через месяц они зарегистрировали брак, стали законными мужем и женой. А через год у них родились сыновья-двойняшки. Счастливая многодетная семья жила в любви и согласии...

Василий ЛУПИКОВ
с. Юргинское



Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК,
14 НОЯБРЯ



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
09:55 «Жить здорово!» 16+
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:40,
03:05 «Информационный канал»
16+
21:00 Время
21:45 Т/с «Шифр» 16+
22:40 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Баренцево море» 16+
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
01:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+

ВТОРНИК,
15 НОЯБРЯ



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
09:55 «Жить здорово!» 16+
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45,
03:05 «Информационный канал»
16+
21:00 Время
21:45 Т/с «Шифр» 16+
22:45 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Баренцево море» 16+
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
01:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
03:00 Т/с «Морозова» 16+

СРЕДА,
16 НОЯБРЯ



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
09:55 «Жить здорово!» 16+
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45,
03:05 «Информационный канал»
16+
21:00 Время
21:45 Т/с «Шифр» 16+
22:45 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Баренцево море» 16+
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
01:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
03:00 Т/с «Морозова» 16+

03:00 Т/с «Морозова» 16+

РОССИЯ

06:30, 07:00, 07:30, 08:40, 10:00,
15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва бородинская
07:05 «Легенды мирового кино»
07:35 «Невский ковчег. Теория невозможного. Леонид Говоров»
08:00 «Чёрные дыры. Белые пятна»
08:50, 16:35 Х/ф «Личное счастье»
10:15 «Наблюдатель»
11:10 Д/ф «Хоккей Анатолия Тарасова»
12:15 Дороги старых мастеров. «Балахонский манер»
12:30, 22:15 Х/ф «Клуб женщин»
13:35 Линия жизни. Алексей Гуськов
14:30 Д/с «История русского быта»
15:05 Новости. Подробно. Арт
15:20 «Агора». Ток-шоу
16:25 Цвет времени. Иван Мартос
17:50, 01:50 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории. Вокалисты
19:00 Жизнь замечательных идей. «Спать, чтобы жить»

19:45 «Главная роль»
20:05 «Правила жизни»
20:30 «Спокойной ночи, малыш!»
20:50 Больше, чем любовь. Юрий Яковлев и Ирина Сергеева
21:30 «Сати. Нескучная классика...»
23:20 Д/с «Первые в мире. Иван Павлов. Лауреат Нобелевской премии»
00:00 Д/ф «Юрий Пименов. Дорога очарования жизнью»
00:55 Д/ф «Бастоны власти. Жизнь за стенами европейских замков»



04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:45 «За гранью» 16+
17:50 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Спецбат» 16+
22:00, 00:00 Т/с «Скорая помощь» 16+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Олег Коротаев» 12+



19:00 Жизнь замечательных идей. «Неживая жизнь»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Правила жизни»
20:30 «Спокойной ночи, малыш!»
20:50 «Искусственный отбор»
21:30 «Белая студия»
01:00 Д/ф «Бастоны власти. Враг у ворот»
04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:45 «За гранью» 16+
17:50 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Спецбат» 16+
22:00, 00:00 Т/с «Скорая помощь» 16+
01:20 Т/с «Зверобой» 16+



19:00 Жизнь замечательных идей. «Неживая жизнь»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Правила жизни»
20:30 «Спокойной ночи, малыш!»
20:50 «Искусственный отбор»
21:30 «Белая студия»
01:00 Д/ф «Бастоны власти. Враг у ворот»
04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:45 «За гранью» 16+
17:50 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Спецбат» 16+
22:00, 00:00 Т/с «Скорая помощь» 16+
01:20 Т/с «Зверобой» 16+



06:00 «Есть тема!» 16+

00:25 Х/ф «Беглецы» 16+
02:05 Т/с «Зверобой» 16+

МТР

06:00 Профессиональный бокс. Умар Саламов против Викапиты Мероро 16+
07:00, 10:00, 12:55, 14:50, 17:20, 22:30, 03:00 Новости
07:05, 14:20, 19:00, 21:45, 00:35 Все на Матч! 12+
10:05, 13:00, 02:45 Специальный репортаж 12+
10:25, 15:25 Футбол. МИР Российская премьер-лига. Обзор тура 0+
11:30 «Есть тема!» 12+
13:20, 04:05 «Катар. Обратный отсчёт» 12+
14:55 «География спорта. Колыский полуостров» 12+
16:15, 05:00 «Громко» 12+
17:25 Гандбол. Чемпионат России. OLIMPBET Суперлига. Женщины. «Ростов-Дон» (Ростов-на-Дону) – «Луч» (Москва) 0+
19:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Динамо» (Москва) – «Спарта» (Москва) 0+
20:25 Бильярд. «BetBoom Лига чемпионов» 0+
00:05 «Тотальный футбол» 12+
01:15 Гандбол. SEHA-Газпром Лига. «Пермские медведи» (Россия) – «СКА Минск» (Белоруссия) 0+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Олег Коротаев» 12+

OTP

06:00, 07:30 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:15 «Вечерний хэштег. Главное» 16+
09:00 Т/с «Мама-детектив» 12+
10:00, 15:10, 21:20 «OTRажение» 12+
12:00, 15:00, 21:00 Новости
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского» 12+
20:15 Д/ф «Петербург космический» 12+
23:00 Т/с «Тайны города Эн» 12+
23:55 «Очень личное с Виктором Лошаком» 12+
00:35 Д/ф «Моя поэма – Русь! Дорогами Сергея Есенина» 12+
01:15 «Песня остаётся с человеком» 12+
01:30 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки. Петербург Шварца» 12+
02:00 «OTRажение. Главное» 12+
04:30 «Дом «Э» 12+
05:00 «Большая страна» 12+

07:30 «Новости. Казанское» 16+
08:00 «Интервью» 16+
08:15, 18:45 «День за днём» 16+
09:00 Т/с «Мама-детектив» 12+
10:00, 15:10, 21:20 «OTRажение» 12+
12:00, 15:00, 21:00 Новости
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского» 12+
14:00, 01:15 Д/п «Конструкторы будущего. Чип спешит на помощь» 12+
14:15 «Коллеги» 12+
17:15 «Новости Ишимского района» 16+
17:30 «Родина Моя» 12+
18:00 «Новости Юрги» 16+
18:15 «Новости Ишима» 16+
19:00 Х/ф «Долгая счастливая жизнь» 16+
20:15 Д/ф «Петербург космический» 12+
23:00 Т/с «Тайны города Эн» 12+
23:55 «За дело!» 12+
00:35 Д/ф «Судьба одного химика» 12+
01:30 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки. Петербург Довлатова» 12+
02:00 «OTRажение. Главное» 12+
04:30 «Потомки. Туполов. «Изделие 57» 12+
05:00 «Большая страна» 12+

07:00, 10:00, 12:55, 16:20, 22:30, 03:00 Новости
07:05, 14:20, 21:45, 00:25 Все на Матч! 12+
10:05, 13:00, 00:05 Специальный репортаж 12+
10:25, 16:25 Еврофутбол. Обзор 0+
11:30 «Есть тема!» 12+
13:20, 04:05 «Катар. Обратный отсчёт» 12+
14:55 Мини-футбол. Чемпионат России. PARI-Суперлига. «Синара» (Екатеринбург) – «Торпедо» (Нижегородская область) 0+
18:55 Хоккей. OLIMPBET Чемпионат МХЛ. «Крылья Советов» (Москва) – «СКА-1946» (Санкт-Петербург) 0+
21:15 «География спорта. Колыский полуостров» 12+
22:35 Бильярд. «BetBoom Лига чемпионов» 0+
01:05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) – «ПАРМА-ПАРИ» (Пермский край) 0+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Кира Иванова» 12+
05:00 «Правила игры» 12+
05:30 «Наши иностранцы» 12+
06:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:00, 17:45, 18:30 ТСН 16+
07:05, 14:20, 17:15, 20:00, 00:05 Все на Матч! 12+
10:05, 13:00, 02:45 Специальный репортаж 12+
10:25 Смешанные единоборства. UFC. Александр Волкановски против Брайана Ортеги 16+
11:30 «Есть тема!» 12+
13:20, 04:05 «Катар. Обратный отсчёт» 12+
14:55 Хоккей. Международный турнир «Лига Ставок Кубок Будущего». Молодёжная сборная России – Молодёжная сборная Белоруссии 0+
17:55 Футбол. FONBET Кубок России. «Факел» (Воронеж) – «Зенит» (Санкт-Петербург) 0+
20:25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) – «Зенит» (Санкт-Петербург) 0+
22:35 Бильярд. «BetBoom Лига чемпионов» 0+
01:00 «География спорта. Колыский полуостров» 12+
01:30 Танцевальный спорт. Кубок Кремля «Гордость России!» 0+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Инга Артамонова» 12+
05:00 «Третий тайм» 12+
05:30 Футбол. Мелбет-Первая Лига. Обзор тура 0+
06:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:00, 17:45, 18:30 ТСН 16+
07:05, 14:20, 17:15, 20:00, 00:05 Все на Матч! 12+
08:00, 18:45 «День за днём» 16+
08:15 «Пять» 16+
09:00 Т/с «Мама-детектив» 12+
10:00, 15:10, 21:20 «OTRажение» 12+
12:00, 15:00, 21:00 Новости
12:10 «Календарь» 12+
12:40 Х/ф «Долгая счастливая жизнь» 16+
14:00, 01:15 Д/п «Отчий дом. Родник памяти» 12+
14:15 «За дело!» 12+
17:15 «Большая область» 16+
18:00 «Новости Викулово» 16+
18:15 «Новости Ишима» 16+
18:30 «Сельская среда» 12+
19:00 Х/ф «Шапка» 12+
20:25 «Потомки. Муслим Магомаев» 12+
23:00 Т/с «Тайны города Эн» 12+
23:55 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» 12+
00:35 Д/ф «Петербург космический» 12+
01:30 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки. Петербург Доброполова» 12+
02:00 «OTRажение. Главное» 12+
04:30 «Потомки. Королёв. Открывший дорогу в космос» 12+
05:00 «Большая страна» 12+

Продолжение на 6 стр.

Программа телевидения

Продолжение. Нач. на 5 стр.

ЧЕТВЕРГ,
17 НОЯБРЯ



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
09:55 «Жить здорово!» 16+
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45,
03:05 «Информационный канал»
16+
21:00 Время
21:45 Т/с «Шифр» 16+
22:45 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:20 Т/с «Баренцево море» 16+
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
01:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+

ПЯТНИЦА,
18 НОЯБРЯ



05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:20 «АнтиФейк» 16+
09:55 «Жить здорово!» 16+
10:45, 12:15, 15:15, 01:50 «Информационный канал» 16+
18:40 «Человек и закон» 16+
19:45 «Поле чудес» 16+
21:00 Время
21:45 Шоу «Фантастика» 12+
23:50 Д/ф «Софии Лорен. Несравненная» 16+
00:50 Т/с «Судьба на выбор» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России»
09:00, 14:30, 21:15 Вести. Местное время
09:55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести
11:30, 17:30 «60 Минут». Ток-шоу 12+
14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16:30 «Малахов» 16+
21:30 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты» 12+

СУББОТА,
19 НОЯБРЯ



06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+
09:00 «Умницы и умники» 12+
09:45 «Слово пастыря» 0+
10:00, 12:00, 18:00 Новости
10:15 «ПроПутин» 0+
11:10 «Поехали!» 12+
12:15 «Видели видео?» 0+
13:40 Д/ф «Софии Лорен. Несравненная» 16+
14:45 Х/ф «Графиня из Гонконга» 12+
16:55 Горячий лёд. Фигурное катание. «Гран-при России 2022». Короткая программа. Этап V 0+
18:20 «Снова вместе. Ледниковый период» 0+
21:00 Время
21:35 «Клуб Весёлых и Находчивых». Высшая лига 16+
00:15 Бой за титул чемпиона мира по версии WBA. Алексей Егоров (Россия) – Арсен Гуламирян (Франция) 16+
01:15 Д/с «Великие династии. Голицыны» 12+
02:05 Д/с «Моя родословная» 12+
03:25 «Наедине со всеми» 16+
04:10 Д/с «Россия от края до края» 12+

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России. Суббота»
08:00 Вести. Местное время

03:00 Т/с «Морозова» 16+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва барочная
07:05 «Легенды мирового кино»
07:35 Д/ф «Великая французская революция. Страх и надежда (1789–1791 годы)»
08:35 Цвет времени. Эль Греко
08:50, 16:35 Х/ф «Личное счастье»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 00:00 XX век. «Юрий Трифонов. Страницы творчества»
12:15 Цвет времени. Павел Федотов

18:40 Д/с «Забытое ремесло. Прачка»
19:00 Жизнь замечательных идей. «Загадка письменности майя»
19:45 «Главная роль»
20:05 Открытая книга. Сергей Дмитриев «Русские поэты и Иран»
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
20:50 Д/ф «Зеркало для героя. Заело время»
21:30 Энigma. Дмитрий Синьковский
23:25 Д/с «Первые в мире. Виктор Сарианиди. Золото Бактрии»
01:05 Д/ф «Великая французская революция. Энтузиазм и террор (1792–1795 годы)»



04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» 16+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:45 «За гранью» 16+
17:50 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Спецбат» 16+
22:00, 00:00 Т/с «Скорая помощь» 16+

00:25 «Поздняков» 16+
00:40 «Мы и наука. Наука и мы» 12+
01:35 Т/с «Зверобой» 16+
04:25 Т/с «Агентство скрытых камер» 16+

МАТЧ!

06:00 «Есть тема!» 16+
07:00, 10:00, 12:55, 14:50, 22:30, 03:00 Новости
07:05, 14:20, 17:25, 20:00, 00:05 Все на Матч! 12+
10:05, 13:00 Специальный репортаж 12+
10:25 Смешанные единоборства. UFC. Рафаэль Дос Аньос против Рафаэля Физиева 16+
11:30 «Есть тема!» 12+
13:20, 04:05 «Катар. Обратный отсчёт» 12+
14:55 Баскетбол. PARI Чемпионат России – Суперлига. ЦСКА-2 – «Химки» (Московская область) 0+
16:55, 05:00 «Вид сверху» 12+
17:55 Футбол. Товарищеский матч. Таджикистан – Россия 0+
21:00 Смешанные единоборства. UFC. Исаэль Адесанья против Алекса Перейры 16+
22:35 Бильярд. «BetBoom Лига чемпионов» 0+
01:00 Футбол. Товарищеский матч. Таджикистан – Россия 0+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Александр Белов» 12+
05:30 Д/ф «Продам медали» 12+

OTP

06:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 08:30, 17:00, 18:30 ТСН 16+
07:30 «Новости. Омутинское» 16+
07:45, 18:45 «День за днём» 16+
08:00 «Интервью» 16+
08:15, 17:15 «Сельская среда» 12+
09:00 Т/с «Мама-детектив» 12+
10:00, 15:10, 21:20 «OTPражение» 12+
12:00, 15:00, 21:00 Новости
12:10 «Календарь» 12+
12:35 X/ф «Шапка» 12+
14:00, 01:15 «Большая страна: открытие» 12+
14:15 «На приёме у главного врача с Марией Лысенко» 12+
17:30 «Новости Голышманово» 16+
18:00 «Новости Юрги» 16+
18:15 «Новости Ишима» 16+
19:00 X/ф «Портрет жены художника» 12+
20:25 «Потомки. Махмуд Эсамбаев» 12+
23:00 Т/с «Тайны города Эн» 12+
23:55 «Моя история. Кирилл Крок» 12+
00:35 Д/ф «Петербург космический» 12+
01:30 «Дом «Э» 12+
02:00 «OTPражение. Главное» 12+
04:30 «Потомки. Курчатов. Анатомия атома» 12+
05:00 «Большая страна» 12+

23:45 «Улыбка на ночь» 16+
00:50 X/ф «Держи меня за руку» 16+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:45 Новости культуры
06:35 «Пешком...» Москва сельскохозяйственная
07:05 «Легенды мирового кино»
07:35 Д/ф «Великая французская революция. Энтузиазм и террор (1792–1795 годы)»
08:35 Цвет времени. Леонардо да Винчи. «Джоконда»
08:45, 16:30 X/ф «Личное счастье»
10:15 «Наблюдатель»
11:10 X/ф «Человек в футляре»
13:00 Открытая книга. Сергей Дмитриев «Русские поэты и Иран»
13:30 Власть факта. «Викторианская цивилизация»
14:15 Острова. Патриарх Тихон
15:05 Письма из провинции. Губаха (Пермский край)
15:35 Энigma. Д. Синьковский
16:15 Цвет времени. Жан Огюст Доминик Энгр
17:40, 02:10 К 160-летию Санкт-Петербургской консерватории. Вокалисты

18:45 Билет в Большой
19:45 X/ф «Жестокий роман»
22:05 «Необъятный Рязанов». Гала-концерт в Московском международном Доме музыки
00:05 X/ф «Месяц май»
01:25 Искатели. «Святая Анна». Затерянная во льдах»



04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сего дня
08:25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» 6+
10:15 «Место встречи» 16+
09:25, 10:35 «Следствие вели...» 16+
11:00 «ДедСад» 0+
12:00 Д/с «Неизлечимого все меньше» 12+
13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:45 «ДНК» 16+
17:55 «Жди меня» 12+
20:00 Т/с «Спецбат» 16+
22:00 Т/с «Скорая помощь» 16+
00:00 «Своя правда» 16+
01:45 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+
02:10 «Квартирный вопрос» 0+
03:05 Т/с «Зверобой» 16+

06:00 «Есть тема!» 16+
07:00, 10:00, 12:55, 16:20, 03:00 Новости
07:05, 14:20, 00:05 Все на Матч! 12+
10:05 «Лица страны. Елена Никитина» 12+
10:25 Смешанные единоборства. UFC. Нейт Диаз против Тони Фергусона 16+
11:30 «Есть тема!» 12+
13:00 «Окно в Катар». Специальный репортаж 12+
13:20, 04:05 «Катар. Обратный отсчёт» 12+
16:25 Матч! Парад 0+
16:55 Д/ф «Марадона. Смерть бога» 16+
18:45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Спартак» (Москва) – ЦСКА 0+
22:00 Смешанные единоборства. АСА. Муслим Магомедов против Олега Оленичева 16+
00:45 «Точная ставка» 16+
01:05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Астана» (Казахстан) – ЦСКА 0+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Валерий Воронин» 12+
05:00 Бокс. Ваге Кнапкин FC. Джоуи Бельтран против Хьюстона Александра 16+

06:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00, 18:45 «День за днём» 16+
07:15 «Сельская среда» 12+
07:30 «Удачи на даче» 12+
07:45 «Интервью» 16+
08:00 «Новости Голышманово» 16+
08:30, 17:00, 17:45, 18:30 ТСН 16+
09:00 Д/ф «Диалоги без грима. Традиция. Театр» 6+
09:10, 01:50 Д/ф «В поисках утраченного искусства. Охотники за сокровищами» 16+
10:00, 15:10, 21:20 «OTPражение» 12+
12:00, 15:00, 21:00 Новости
12:10 «Календарь» 12+
12:40 X/ф «Портрет жены художника» 12+
14:15 «Моя история. Кирилл Крок» 12+
17:15 «Пять» 16+
18:00 «Родина Моя» 12+
18:15 «Новости Ишима» 16+
19:00 X/ф «Знахарь» 16+
23:00 X/ф «Воспитательница» 18+
00:35 X/ф «Актриса» 12+
02:35 X/ф «Джейн Эир» 12+
04:35 Д/ф «Леонардо да Винчи. Неизведанные миры» 12+

МАТЧ!

06:00 Бокс. Ваге Кнапкин FC. Джоуи Бельтран против Хьюстона Александра 16+
08:00, 10:00, 12:20, 18:50, 23:00, 03:00 Новости
08:05, 12:25, 15:15, 18:00, 23:10 Все на Матч! 12+
10:05 Д/ф «Марадона. Смерть бога» 16+
11:55 Матч! Парад 0+
12:55 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омск) – «Ак Барс» (Казань) 0+
15:30 Смешанные единоборства. Оне FC. Хироки Акимото против Петчтанонга Петчфергуса 16+
18:55 Футбол. Мелбет-Первая Лига. «Балтика» (Калининградская область) – «Шинник» (Ярославль) 0+
21:00 Чемпионат мира по футболу 2022 г. Обратный отсчёт. Прямой эфир
23:40 «Футбол после полуночи» 16+
00:00 Смешанные единоборства. UFC. Деррик Лиус против Сергея Спивака 16+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Елена Мухина» 12+
04:05 Волейбол. Чемпионат России. Pari Суперлига. Мужчины. «Динамо» (Москва) – «ЮГра-Самотлор» (Нижневартовск) 0+

OTP

06:00 «Вечерний хэштег» 16+

Окончание на 7 стр.
11 ноября 2022 г.



Среди популярных направлений акции – народные традиции

Искусство не ограничивается временем и пространством

ЭТО ДОКАЗАЛИ УЧАСТИКИ ЕЖЕГОДНОЙ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «НОЧЬ ИСКУССТВ»

Во всех регионах России прошла традиционная ежегодная акция «Ночь искусств». В этом году мероприятия акции приурочены ко Дню народного единства и посвящены теме «Наши традиции».

«Живая нить времён» – название горницы чудес, которая была открыта для всех желающих в районном Дворце культуры, соответствовала культурно-образовательному предназначению акции. В программу мероприятия были включены мастер-класс «Дрёма и Ерёма», кукольный спектакль «Село Дружба народов», сказочный квест «Сокровища бабушкиного сундука», семейный фильм-фэнтези «Тайна амулета», книжный развал «И страшно, и смешно». Что касается последнего, «Ночь искусств» – это познавательно, весело, а ещё и… страшно! Так решили в Центральной районной библиотеке. Здесь гостей встречали в комнате, которая представляла собой таинственное место, затянутое паутиной, пауками, бумажными летучими мышами и привидениями. А участников ждали необычные приключения, испытания, игры и конкурсы на развитие мышления, демонстрацию скорости, ловкости, меткости.

Не остались в стороне новогодние читатели. Одни смогли окунуться в далёкие восьмидесятые и девяностые годы. На станциях «Ретро-танцы», «Театр-экспромт», «Фильм, фильм, фильм» их знакомили с разными видами искусства: театр, музыка, кино. Другие смогли принять участие в исторической мозаике «Амузы не молчали» и окунуться в мир искусства времён Великой Отечественной войны. Ведь даже во время тяжёлых испытаний люди не переставали сочинять стихи, снимать фильмы и писать картины.

Юргинская сельская библиотека подготовила для посетителей игру-соревнование «Знатоки искусства» – с разгадыванием анаграмм, викторин, ребусов. В технике «разбрызгивание» ребята рисовали открытки.

В музыкальную гостиную «Пластинки крутятся диск» пригласила любителей песенного жанра Северо-Плещёвская библиотека. Участники мероприятия слушали старые пластинки, пели и даже

под песенку про медведей из кинофильма «Кавказская пленница» танцевали твист.

Лабинская библиотека присоединилась к акции «Ночь искусств», организовав калейдоскоп «Гармония и красота», в рамках которого речь шла о народных ремёслах – и стариных, и современных. Кстати, в Володинской библиотеке также говорили о рукоделии. А точнее о бисероплетении. И не только говорили, но и занимались изготовлением изделий.

Бушуевцы были приглашены на тематическое и интерактивное мероприятие, посвящённое разным видам искусства. Они участвовали в викторине, угадывали загадки, даже разыграли небольшой спектакль.

Искусство объединяет не только разные народы и национальности, но и разные поколения. Оно не ограничивается ни временем, ни пространством. И это доказала очередная «Ночь искусств», подарившая возможность познавательно провести вечер и получить массу впечатлений.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото из архива РДК

Программа телевидения

Окончание. Нач. на 5, 6 стр.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
20 НОЯБРЯ

1

05:10, 06:10 Х/ф «Простая история» 12+
06:00, 10:00, 12:00 Новости
06:55 «Играй, гармонь любимая!» 12+
07:40 «Часовой» 12+
08:10 «Здоровье» 16+
09:20 «Мечталлион» 12+
09:40 «Непутёвые заметки» 12+
10:15 «Жизнь других» 12+
11:10 «Повара на колесах» 12+
12:15 Д/ф «Эльдар Рязанов. Человек-праздник» 16+
13:55 Х/ф «Вокзал для двоих» 12+
16:40 Горячий лёд. Фигурное катание. «Гран-при России 2022». Программа. Этап V 0+
18:05, 23:45 Д/с «Романовы» 12+
19:05 «Поём на кухне всей страны» 12+
21:00 Время
22:35 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр 16+
00:45 Д/ф «Михаил Ульянов. Маршал советского кино» 12+
01:40 Д/с «Моя родословная» 12+
02:20 «Наедине со всеми» 16+
03:05 Д/с «Россия от края до края» 12+

РОССИЯ 1

05:30, 02:30 Х/ф «Осторожно! Вход разрешён» 12+

РОССИЯ К

06:30 М/ф «Храбрый оленёнок», «Скоро будет дождь»
07:20 Х/ф «Три толстяка»
08:45 Тайны старого чердака. «Пейзаж»
09:15, 02:05 «Диалоги о животных. Калининградский зоопарк»
10:00 «Передача знаний»
10:50 Х/ф «Месяц май»
12:05 «Невский ковчег. Теория невозможного. Алексей Ухтомский»
12:35 Игра в бисер. Лев Толстой «Детство»
13:15 Д/с «Элементы»
13:45 100 лет российскому джазу. Легендарные исполнители.

В программе возможны изменения. Следите за анонсами.

03:30 Т/с «Зверобой» 16+

матч!

06:00 Смешанные единоборства. INVICTA FC. Катарина Лейнер против Калиты Бернардо 16+
07:00, 09:35, 21:45, 03:00 Новости 07:05, 14:15, 21:50 Все на Матч! 12+
09:40 Х/ф «Пеле: рождение легенды» 12+
11:55 Хоккей. OLIMPBET Чемпионат МХЛ. «Красная Армия» (Москва) – МХК «Спартак» (Москва) 0+
14:55 Футбол. Товарищеский матч. Узбекистан – Россия 0+
17:00, 18:15, 21:00 «Катар 2022». Все на футбол! 0+
17:40 Футбол. «Чемпионат мира 2022». Церемония открытия 0+
18:45 Футбол. «Чемпионат мира 2022». Катар – Эквадор 0+
22:30 Футбол. Товарищеский матч. Узбекистан – Россия 0+
00:30 «Футбол после полуночи» 16+
00:50 Международные соревнования «Игры дружбы-2022». Плавание 0+
02:30 Матч! Парад 0+
03:05 Д/с «Несвободное падение. Оксана Костина» 12+
04:05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «МИНСК» (Белоруссия) – «Локомотив-Кубань» (Краснодар) 0+

OTP

06:00 «Вечерний хэштег» 16+
07:00 ТСН 16+
07:15, 18:15 «Тобольская панorama» 16+

07:30 «Новости Голышманово» 16+
08:00 «Новости Увата» 16+
08:15 «Новости. Казанское» 16+
08:45 «Родина Моя» 12+
09:00, 13:40 «Календарь» 12+
09:25 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» 12+
10:05 Д/п «Конструкторы будущего. Мой помощник-робот» 12+
10:20 «Моя история. Карен Кавалерян» 12+
11:00 «ОТражение. Детям» 12+
11:30 Д/ф «Главная улица страны - Волга» 12+
12:00, 13:35, 21:00 Новости 12+
12:05 «ОТражение. Воскресенье» 12+
14:05 Д/п «Отчий дом. Женские чары» 12+
14:25 Х/ф «Уроки французского» 12+
15:50 Д/ф «Хроники общественного быта. Fauna и мегаполис» 6+
16:05 «Большая страна» 12+
17:00 «Большая область» 16+
17:30 «Сельская среда» 12+
17:45 «Новости. Омутинское» 16+
18:00 «Удачи на даче» 12+
18:30 «Вечерний хэштег. Главное» 16+
19:00 «Клуб главных редакторов с Павлом Гусевым» 12+
19:40 «Игра в классики. Эльдар Рязанов» 12+
20:25, 21:05 Х/ф «Берегись автомобиля» 12+
22:05 «Эльдар Рязанов. Музыкальный вечер» 12+
23:00 Д/ф «Леонардо да Винчи. Неизведанные миры» 12+
00:20 Х/ф «Выше неба» 16+
02:00 Х/ф «На пределе» 18+
03:50 Х/ф «Знахарь» 16+

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 2 печатных листа формата А2 Подписьной индекс 54356	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
		Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения ре- дакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+